



## 安全理事会

第七十八年

## 第九五〇四次会议

2023年12月12日星期二下午3时20分举行

纽约

临时逐字记录

主席:	蒙塔尔沃·索萨先生.....	(厄瓜多尔)
成员:	阿尔巴尼亚.....	斯帕塞先生
	巴西.....	小塞内沙尔·德戈弗雷多先生
	中国.....	孙志强先生
	法国.....	保里尼夫人
	加蓬.....	比昂先生
	加纳.....	科尔比耶先生
	日本.....	入谷先生
	马耳他.....	卡米莱里先生
	莫桑比克.....	阿布达拉女士
	俄罗斯联邦.....	格鲁金斯基先生
	瑞士.....	钱达夫人
	阿拉伯联合酋长国.....	哈尔库斯女士
	大不列颠及北爱尔兰联合王国.....	埃克斯利先生
	美利坚合众国.....	伍德先生

## 议程项目

有关海地的问题

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(AB-0601) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。

23-40197 (C)



无障碍文件

请回收



下午3时20分开会。

## 通过议程

议程通过。

## 有关海地的问题

**主席** (以西班牙语发言)：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

在本次会议上，安全理事会将听取加蓬常驻联合国代表兼安全理事会关于海地的第2653 (2022) 号决议所设委员会主席米歇尔·格扎维埃·比昂大使的通报。

我现在请比昂大使发言。

**比昂先生** (以法语发言)：海地的安全局势仍然令人非常担忧。该国仍然充斥着暴力，包括绑架以索取赎金、敌对帮派之间的冲突、暴民正义以及帮派和犯罪网络精心策划的对机构的渗透。首都太子港一半以上地区掌握在犯罪团伙手中，他们强行实施自己的法律，使海地人民的日常生活陷入水生火热之中。

10月2日，安全理事会通过了第2699 (2023) 号决议，以便能够部署一支专门的多国部队，支持海地国家警察打击极端帮派暴力并恢复该国的和平与安全，人们对该决议寄予厚望。然而，从那时起，该决议的执行工作一直起步迟缓。我们必须确保多国安全支助团得到部署，因为现在的问题是恢复法治、改革司法系统和使海地国家警察专业化，确保其独立自主、充分运作、结构合理、装备精良。至关重要的是，我们必须努力有效部署这支部队，它与加蓬主持的制度所规定的制裁措施结合起来，将成为一种资产，不仅有助于海地恢复和平与稳定，也有助于终止困扰该国的侵犯人权行为、绑架、性暴力、人口贩卖、法外处决和武器走私。

我们正在努力扩大制裁制度，关于海地的第2653 (2022) 号决议所设委员会在这方面取得了重大进展。最后，我谨再次赞扬肯尼亚的领导作用和承诺，它理应得到国际社会的多方面支持。我们也赞扬联合国海地综合办事处、联合国毒品和犯罪问题办公室以及加勒比共同体在当地努力做出多方面的贡献，并再次呼吁全面、有效地执行第2699 (2023) 号决议。

**主席** (以西班牙语发言)：我现在请希望发言的安理会成员发言。

**伍德先生** (美利坚合众国) (以英语发言)：美国感谢加蓬指导关于海地的第2653 (2022) 号决议所设委员会的工作，并赞扬委员会过去一年的活动。我们也感谢专家小组所做的重要工作。它们的全面报告使安全理事会随时了解到海地严峻的人道主义局势，并重点揭露了帮派头目及其政治和经济附属团体的罪恶活动。

根据专家小组建议的名单，美国高兴地提名了四名帮派头目，供联合国指认，并非常感谢安理会成员和海地的广泛支持。我们赞扬安理会成功指认这些实施了严重侵犯人权和跨国犯罪行径的个人。美国对海地的安全和人道主义局势深感关切。持续不断的暴力给海地人民造成的持续痛苦必须结束，安理会必须利用一切可用工具来消除对和平与安全的威胁。为此，我们致力于考虑提名更多个人供联合国指认，并欢迎其他安理会成员的支持和联署。

美国仍然坚定不移地支持海地人民，我们将继续与海地政府和安理会成员密切合作，推进海地和该地区的和平与繁荣。

下午3时25分散会。